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CHANGES IN OUR CITIES – SPANISH SURVEY REPORT 

 

We have worked on the analysis of changes in cities, based on the professional situation of the 

people asked, 120 people answered to our form. In this part of the population we have asked on the 

survey, there were 64 female and 56 male. The age average is between 25 and 40 years, being 

most of them employed, followed by students and unemployed people. Most of them are in a couple 

with children. 

 
Most of them have changed their place of living, for various reasons, being the professional the 
49%, followed by personal reasons with a 41%, and financial the 10%.  
Changing from a town to a big city is the most common answer with a 41%, followed nearly by the 
ones that have changed from the countryside to a big city. People don't tend to move to the 
countryside.  
 

At least, people lived in their original place around 10 to 25 years, living here from 5 to 30 years. 

Like is supposed, people that have never changed their place of living, have been living here for 

their whole life. 

 
In Puertollano, the population that lives in a flat is predominant over the people that live in a house 
with a difference of a 13%, or share one of this two. Related to the accommodation, most of them 
have chosen the city/town center for their place of living. The housing state is the less common here 
with a 12% only.  
 
Talking about the relationship with the neighbors many people had agreed on that their relationship 
is polite or friendly, although for some of them it's inexistent or hostile, only a 4%. Amorous 
relationships are kind of common between them, as well. 
The car is the favorite method of transport for a 57%, not forgetting about the public transport, which 
is also very important for 32% of the population. Two-wheeled vehicles aren't very used, only by an 
8%, and some people take other methods, like going on foot.  
 
About the feeling of living in a town or city, the 57% thinks that it's just comfortable, over the 33% 
that thinks is very comfortable. The feeling of being uncomfortable is not very shared between the 
population. 
 
The city/town living is prefer instead of the countryside living, by a little difference of a 14%. The 
reasons are almost the same for explaining why they prefer each type of living: 
People that prefers the city/town living is because they think that this type of living is comfortable, 
you have many things to do, places to go, shops... 
 
While almost all of the people that prefers the countryside is because of the pollution that cities 
carry, the stress they produce and the noise, being the countryside healthier in this way. They think 
this type carries a relaxed and a better lifestyle. 
 
In conclusion, most of the population is employed, in a couple with children. Most of them have 
changed the place of living, mainly from a town to a big city for professional reasons. Most of them 
live in a flat located in the city/town center, and the main transport that is used is the car. The 
relationship with their neighbors is good in the majority of the cases. And if we make them choose 
where to live, they choose living in a town/city, because it’s comfortable for them.   
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Female
53%

Male
47%

1.- Sex

18-25
27%

25-40
31%

40-60
27%

more 
than 
60

15%

2.- Age

Student
24%

Employed
39%

Unemployed
21%

Retired
16%

3.- What you are
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Single
23%

In a couple
38%

With children
28%

Without 
children

11%

4.-Marital status

No
47%

Yes
53%

5.- Have you ever changed your place 
of living

a) from the 
countryside 
to a big city

39%b) from a 
town to a 

big city
41%

c) from a 
town/city to 

the countryside
20%

5.- Yes
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Financial
10%

Proffessional
49%

Personal
41%

6.- Reasons of changing your place of 
living

A house
38%

A flat
51%

Sharing a 
house/flat

8%

others
3%

8.- Where do/did you live?

City/town 
center
56%

Suburbs
32%

Housing estate
12%

9.- Where is/was your 
accommodation
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A car
57%

Public 
transport

32%

Two-wheeled 
vehicles

8%

others
3%

10.- What means of transport do/did 
you use? 

Inexistant
23%

Hostile
4%

Polite
37%

Friendly
29%

Amorous
7%

11.- Relationships with neighbours

Very 
comfortable

33%
Comfortable

57%

Uncomfortable
10%

12.- Feelings about living in a 
Town/city
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Town/city living
57%

Countryside 
living
43%

13.- Which do you prefer?


